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FECHA: Yumbo, Valle, Octubre 17 de 2024 
HORA: De 09:08 hasta las 12:10 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4, BENITEZ GONZÁLEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SÁNCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADAA LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.153 DEL 16 DE OCTUBRE DE 2024. 
5. CITACIÓN SECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA, CARLOS EDUARDO BRION MOLINA 
6. SEGÚN PROPOSICIÓN APROBADA EL 05 DE OCTUBRE DE 2024. 
7. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
8. PROPOSICIONES. 
9. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
10.HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA, punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.153 DEL 16 DE OCTUBRE DE 2024. Fue leída, puesta 

en consideración y aprobada. 
5. CITACIÓN SECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA! CARLOS EDUARDO BRION MOLINA 

SEGÚN PROPOSICIÓN APROBADA EL 05 DE OCTUBRE DE 2024. Ingeniero Carlos Eduardo 
Brión Molina. Desarrollo de presentación con imágenes y diapositivas. Concejal ANDRÉS FELIPE 
MUÑOZ, me atreveria a decir título personal con mayor dinamismo en esta administración 
obviamente esto es coherente a lo que ha expresado el señor Alcalde para Alexander Ruiz es una 
de la secretarías priorizadas digámoslo de esta manera en un plan de desarrollo donde tiene una 
gran responsabilidad y que como yumbeño me lleva a soñar con ese municipio que queremos 
nosotros transformar quiero decir con esto lo siguiente Yumbo es que usted tiene una gran 
responsabilidad y es que puede ser parte de la historia acompañando a un Alcalde que está 
generando una transformación principalmente de la infraestructura y hay que reconocerlo y decirlo 
con mucho respeto por las diferentes administraciones que han pasado pero sí es cierto y tenemos 
que ser coherentes con el discurso y ratificarlo que tenemos años de atraso en cuanto a la 
infraestructura y en ese sentido usted hoy están poniendo en orden la casa señor Secretario con lo 
que ha manifestado el alcalde en reiteradas ocasiones a secretaria infraestructura genera,çp 
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protagonismo y usted tiene esa gran responsabilidad sobre sus hombros y todo su equipo de 
colaboradores porque lo veo muy bien rodeado muy bien acompañado no solamente 
administrativamente sino operativamente principal porque una gran queja que tiene o ha tenido la 
ciudadanía a lo largo de los años es que la secretarías se quedan de escritorio y usted hace una 
excepción a ese común denominador y eso habla muy bien de usted y de su trabajo lógicamente 
al Alcalde porque le ha dado todas las herramientas y la garantía como concejal del municipio de 
Yumbo querido dar una dinámica algo distinta algo dinámica así y a pesar de cuestiones 
redundantes a través de las diferentes redes sociales la ciudadanía cómo funciona cada una de las 
secretarias de la Administración pública porque muchas veces se tergiversa un mensaje o muchas 
veces se malinterpreta y piensan que nosotros la corporación los concejales tenemos poder de 
decisión sobre los actuales o sobre las decisiones que tome la administración pública y nosotros lo 
que realmente hacemos es esto control político Pero qué mejor ocasión que está teniendo al 
secretario de infraestructura uno de los grandes protagonistas de esta administración para que nos 
responda a unas inquietudes que tiene la ciudadanía Y ayer obviamente a través de las diferentes 
plataformas digitales personales pues hicimos una serie de preguntas y explicamos a la ciudadanía 
de infraestructura que realmente hace porque está bien o de las cifras Ahora quiero abrir un 
paréntesis un reparo está Muy bueno muy bueno por ejemplo Metido de frente con su equipo de 
trabajo organizando la plaza de Mercado teniendo en cuenta que esa es una de mis grandes 
preguntas qué va a pasar con la nueva plaza de mercado para que el equipo de trabajo lo tenga 
pendiente ahí en la serie de interrogantes que nos hicieron la comunidad de la comunidad pregunta 
qué va a pasar con la nueva plaza de Mercado todos sabemos Obviamente que fue una estrategia 
de la Administración anterior que tuvo que ser puesta en pausa pero la pregunta es desde 
infraestructura se está apilando se está dinamizando esta Plaza de Mercado nueva se va a 
presentar un nuevo proyecto ante la nación se está contemplando trabajar como con la nueva 
plaza de Mercado o vamos a mejorarla y reformar la que actualmente tenemos esa es una primera 
pregunta que ayer salió de nuestra caja de preguntas a través de las plataformas digitales 
lógicamente de acuerdo a la presentación que usted nos hace Hay muchas mejoras que está 
trabajando la administración una de ellas la secretaria de ambiente creo que es una cierta creo que 
es necesario y era urgente que priorizaran la secretaria de ambiente viven eh o trabajan Mejor 
dicho en condiciones de ambiente que pueden contar con unas instalaciones un poco más amenas 
porque realmente conozco de primera mano cómo estaban trabajando allá y la verdad era mejor 
trabajar en la en la en la al sol porque realmente estaban viviendo en condiciones muy muy 
amenas que hay preguntas puntuales señor secretario y es por ejemplo hoy vemos cómo están 
interviniendo algunas de las vías principales hablan si la gente nos consulta venga están 
coordinando con la secretaría de tránsito sobre un plan Vial para el desembotellamiento de la 
ciudad pero si eso lo obliga a usted a triangular y coordinar con el secretario de tránsito que ha 
hecho una muy buena tarea el tema del desembotellamiento él sabía que se convierte en una 
arteria principal del municipio esa es una pregunta muy importante que me gustaría usted si la 
tiene otra pregunta muy importante que y lo hemos dicho aquí en varias ocasiones es acerca de la 
iglesia en el puerto sé que es un tema que no depende de la Administración municipal pero hay un 
método y tuve la oportunidad Es que me digan que no pero tengo constancia que hice la gestión y 
presiono y presiono que usted tiene un muy buen equipo de asesores técnicos jurídicos que 
permitiría decirnos a nosotros hoy 10 meses después de esta administración cómo avanza el tema 
de esa gestión con el puerto porque cuando llueve y principalmente ahora en estos problemas de 
en esta época de lluvias el puerto se convierte en caos para salir de Yumbo y ese ese esa 
situación compleja la están viviendo muchos yumbeños que se ven afectados lógicamente con el 
tema de la movilidad y Sí seria bueno ver que desde su cartera qué se está haciendo Qué 
acciones se han implementado porque quiero también Resaltar la de la rotonda las Américas es 
una gestión que ha hecho el alcalde En compañía suya y se está trabajando articuladamente con 
la secretaría de infraestructura del departamento Hay que aprovechar que tenemos la COP16 acá 
y hoy Acabo de ver una Acabo de ver en X en anterior Twitter hoy como repostera el alcalde y la 
revista semana hecho un buen noticia nacional y un beso al municipio más custodiado y con los 
ojos de todo el país y prácticamente de todo el planeta porque vamos a tener la mayor movilización 
el mayor evento en décadas en años nunca se había tirado a cabo un evento tan importante como 
es la COPia 16 y lo alberga Yumbo y ayer escuchábamos como unas personas y se encontraban 
mostraban descontento porque la gente no identifica Yumbo sino que lo familiariza con Cali pero 
ahí va mi llamado a la reflexión es que también nosotros tenemos que volvernos Y hacer que los 
ojos se centren en el municipio de Yumbo qué estamos haciendo para que eso pase señor 
secretario otro punto muy importante que me preguntan acá es Sí cuando se realiza todo este tipo 
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de intervenciones obviamente se encuentran acompañados de la reglamentación suizo que es muy 
importante y asumo que es una persona que nos ha eh que conoce la materia para ir concluyendo 
simplemente dos interrogantes más y es la calle segunda con carrera 14 en el barrio Las Cruces 
creo que es necesario una visita creo que si bien lo sugiere usted dentro de ese plan vial de 
recuperación vial de la malla Vial que tiene usted dentro de esa exposición que nos acaba de hacer 
muy completa muy ejecutivos muy precisa Sería bueno un tema de una agenda un cronograma y 
que incluya en ese cronograma Y esa agenda esta esta zona que por las fotos o por el registro 
fotográfico que nos aportan es bastante dificil queda en la calle segunda con carrera 14 Barrio Las 
Cruces es muy importante y por último en la calle en la carrera principal del barrio municipal que 
también ha sufrido de ciertas fricciones de ciertas la losa se encuentra en muy mal estado para 
concluir con mi intervención hemos querido dar una dinámica diferente hemos querido ser muy 
respetuosos de la dinámica que se ha venido presentando a lo largo de los años pero si algo Nos 
comprometimos nosotros es a generar un dinamismo y Mostrar gestión quiero decirle a usted señor 
secretario de infraestructura y a todas las personas que hoy nos ven a través de las diferentes 
plataformas que como concejales dentro de lo que nos obliga o nos las herramientas que nos dan 
la ley Pues en estos momentos cursa una acción Popular en contra de la nación para que nos dé 
respuesta sobre esta vía de y la reparos poder nosotros instauración popular como Ciudadano de 
corriente como preocupado porque vemos realmente que esto décadas con esta misma situación 
Por eso quiero que usted también apalanque y ayude las buenas gestiones que corresponden al 
municipio para poder que no suframos más ese flagelo de esta via básicamente esa serian mis 
interrogantes mis cuestiones mis cuestionamientos el señor secretario reiterarle que ha sido una 
secretaria con un dinamismo único y que hay que reconocerle las cosas a la administración cuando 
lo está haciendo bien ayer nos decían que parecíamos comité de aplausos pero yo quiero ser muy 
respetuoso con cada uno de los compañeros hablo por mí como dina un sabio concejal que 
conozco desde hace mucho tiempo y es venga nosotros no podemos criticar cuando las cosas 
están haciendo bien hechas cuando hay un trabajo uno aquí hay un solo aquí hay un Común 
denominador que esto décadas con esta misma situación Por eso quiero que usted también 
apalanque y ayude las buenas gestiones que corresponden al municipio para poder que no 
suframos más ese flagelo de esta vía básicamente esa serian mis interrogantes mis cuestiones mis 
cuestionamientos el señor secretario reiterarle que ha sido una secretaria con un dinamismo único 
y que hay que reconocerle las cosas a la administración cuando lo está haciendo bien ayer nos 
decían que parecíamos comité de aplausos pero yo quiero ser muy respetuoso con cada uno de 
los compañeros hablo por mí como diría un sabio concejal que conozco desde hace mucho tiempo 
y es venga nosotros no podemos criticar cuando las cosas están haciendo bien hechas cuando hay 
un trabajo uno aquí hay un solo aquí hay un Común denominador Espléndido criticarlo seria 
simplemente oponernos por oponernos por generar morbo por generar amarillismo pero cuando las 
cosas estén haciendo y cuando el ritmo baje señor secretario será el primero y 18 y seguro que mis 
compañeros también de llamarlo al orden y decirle secretario Qué pasó que el ritmo ha bajado pero 
hoy tengo que decirle que va a un muy buen ritmo y que usted está marcando la Pauta y está 
marcando en la fila de los demás jefes de gabinete que los pellizcan y eso es bueno porque la 
competencia es buena Porque cuando uno es bueno lo obliga a os demás a que también se 
mejoren se superen porque aquí también es una es una competencia por protagonismo señor 
secretario repito con esto usted tiene sobre sus hombros hoy ese gran reto Y esa gran posibilidad 
de crear en la historia del municipio de Yumbo véalo de esta manera de acompañar al alcalde en 
reparar esa deuda que tenemos con el municipio de Yumbo desde hace mucho tiempo para que yo 
esté estético esté bonito esté presentable que de orgullo invitar a alguien de nuestra familia o algún 
conocido a que venga y conozco a Yumbo usted tiene esa gran responsabilidad de pasar a la 
historia en compañia del alcalde y obviamente nosotros desde acá desde el concejo municipal. 
Concejal CARLOS ALBERTO SÁNCHEZ, aunando esfuerzo para que en el municipio de Yumbo 
nos vaya bien y a los amigos de la barra en general a los que nos Ve por las plataformas digitales 
muy buenos días voy a ser muy concreto señora presidenta por el tiempo Aunque hoy no hay limite 
de tiempo porque estamos en una sesión de control político y en el estudio del presupuesto para la 
vigencia fiscal 2025 creo que entre el plan de desarrollo y el presupuesto municipal pueden ser los 
acuerdos aprobados más importantes del año yo tengo algunas preguntas Carlos Eduardo abrió 
Molina las cuales Obviamente si tiene las respuestas como es la directriz de nuestra presidente 
darlas ahora mismo y si no pues por favor me las envía por escrito las cuales obviamente serán 
publicadas por este servidor a la opinión pública el día de ayer para empezar por la primera 
pregunta hubo la participación de un muchacho de apellido Muñoz el cual nos traía una 
preocupación que él tiene y la verdad no es una preocupación solamente de aquel ciudadano sin 
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de una administración y creo que la municipalidad entera pero también lo que manifesté ayer es 
que yo no puedo estar a Dios rogando y con el mazo dando pero esta pregunta es muy sencilla 
sabemos de que a través de históricamente desde la época del Médico Murgueitio se hicieron 
grandes inversiones para el PEZI que tiene que es el plan especial de la zona industrial de Yumbo 
obviamente para el municipio de Yumbo después de su ciudadanos de sus habitantes tanto 
urbanos como Rurales no hay nada más importante que la zona industrial quítale Yumbo a la zona 
industrial y cómo quedamos cierto tendríamos que volver al campo tal vez cultivar no sé Carlos 
Eduardo Cuál es la proyección el estimado de invertir al PEZI Y en qué tiempo no sé señora 
presidente si lo va a ir evaluando las preguntas o va a tomar apuntes señor secretario Comía 
puentes y al final el de las respuestas porque hay preguntas que coinciden Y entonces le quedan 
más fácil para el desarrollo de estas correcto señora presidente Muchas gracias la palabra 
presente continuo con el uso de la palabra Discúlpeme señor concejal en este momento el 
municipio de Yumbo hace un par de meses tres meses adquirió un gran equipamiento de 
maquinaria amarilla hoy criticada por muchos pero para la administración pública y para las 
personas naturales nunca nos nunca nos sobrarán las criticas usted hace las cosas bien y lo 
critican y hacen las cosas mal pues peor Pero yo sí quiero en este momento reconocer mire 
reconocer es una palabra tan importante que se escribe igual en ambos sentidos reconocer hacia 
la derecha y reconocer hacia la izquierda y si algo Hay que reconocer hoy es la disposición del 
alcalde municipal para dotar al municipio de Yumbo de una maquinaria que se necesitaba y que la 
comunidad pedía a gritos qué es lo que pasa de que hoy pues obviamente todos los sectores del 
municipio necesitan que esa maquinaria llegue Pero todo no se podrá hacer en noviembre en 
octubre en diciembre sino que me imagino que usted también ya diseñó un cronograma estoy 
hablando por mi como siempre lo digo no por los ediles pero yo creo que usted deberá reunirse si 
no lo ha hecho ya con cada uno y Mirar cuándo se va a afectar con beneficio y positivamente esta 
zona del municipio de Yumbo porque esas son cronograma Cuál ha sido señor secretario el ahorro 
que valga la pena la inversión en adquisición de La Maquinaria amarilla versus la contratación si se 
tratara de contratistas particulares ojo y hay que hacer una Claridad aquí debemos Critica del 
señor alcalde la voluntad del secretario pero sobre todo a esos hombres y mujeres obreras 
guerreros que hoy están ejecutando esas obras y le a uno a esa pregunta porque hay personas 
que piensan que están haciendo paños de agua tibia o están maquillando el municipio y de eso no 
se trata nosotros no podemos hacer un bacheo que dure dos meses nosotros no podemos hacer 
un reparcheo que dure 15 días O solamente porque llegó la COP no nosotros necesitamos 
soluciones a mediano y largo plazo Entonces el señor secretario obviamente las obras civiles 
contratadas con empresas particulares que no sé cuál Serán las que ganará la licitaciones Pero 
obviamente Cuál ha sido el beneficio económico para el municipio de Yumbo y cuál es el equipo 
que está asesorando asistiendo acompañando a nuestras obreras y obreros y contratistas porque 
hay muchos contratistas también que se han destinado para estas para estas obras tercera 
pregunta usted lleva un alto porcentaje de ejecución del plan de desarrollo vigencia 2024 2027 
pero para el 2024 lleva un alto porcentaje superando casi el 85% nos queda parte de octubre 
noviembre y diciembre Cuáles son las aspiraciones superar esta Barrera porque otra cosa que sí 
hay que decirlo es que si tenemos una secretarias quedadas en la ejecución del presupuesto Pues 
es que el municipio y la alineación municipal no está aquí para decir el próximo año es que 
tenemos superávit la plata que se recauda hay que gastársela lo que pasa es que hay que 
invertirla pero que las obras se vean no es gastársela por gastársela o el último mes los últimos 15 
días sacar la plata como sea no eso no se trata aquí nosotros tenemos hoy el acompañamiento de 
unos de muchos ediles los cuales tienen la misma preocupación que tienen los concejales y está 
muy bien que estén aquí y ojalá ahora que tengan el uso de la palabra que creo que hay 12 
inscritos pues también comentemos sobre el tema si se inscribieron con ese mismo objetivo ese 
sería mi cuestionario ve mis preguntas señora presidente Muchas gracias por la intervención y en 
el concejo no es prohibido dar votos de aplauso como lo digo yo siempre pero si algo ha 
caracterizado esta administración son las obras que están ejecutando a través de la secretaría de 
infraestructura usted como secretario y su equipo de trabajo porque como dice aquel refrán popular 
una sola golondrina no trae aguacero usted sin el respaldo del señor alcalde y no me vengo a 
echar flores yo mismo pero sin el respaldo de este concejo en pleno 15 concejales de 15 los cuales 
estamos trabajando en equipo para que al Señor alcalde le vaya bien porque Sencillamente para 
terminar si al alcalde le va bien con el respaldo del concejo le va bien a su secretario y si le va bien 
A los secretarios pues le va bien a la comunidad que en últimas es nuestro único objetivo del 31 de 
diciembre podamos decir y gracias a Dios cumplimos Con qué, con lo prometido. Concejal 
ANDRES CRUZ, me parece muy importante el comparativo que hace y para que la gente lo 
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entienda del inicio de año que se opera con el plan de desarrollo del gobierno anterior y el cambio 
que hace en la presentación ya adoptando el nuevo plan de desarrollo me parece supremamente 
importante porque usted hay que generar esa dinámica y explicarla a fondo también Reconozco 
que siempre lo hemos solicitado lo de las cifras por meta que nos lo muestra para el año 2025 y 
que te voy a hacer una solicitud especial para que me lo puedas también remitir posterior a esta 
sesión píenaria de la ejecución tanto del plan de desarrollo anterior como del nuevo en la 
armonización cuánto tenemos de recursos involucrados y así definido y discriminado por recursos 
propios por sistema general de participación por otros y el total Me parece que esas son las 
cuentas claras que debe traer todo secretario de despacho y todo gerente acá la corporación sin 
esconder nada aparte de eso Yo sí quería también Mendoza me imagino que está viendo partido 
yo no sé dónde anda También está el acompañamiento de una administración y un Alcalde que 
entiende de estos buenos oficios y me parece supremamente importante que se aproveche esta 
oportunidad para transformar a Yumbo como lo necesitamos para que dejen la huella porque al 
paso que va la administración de verdad se está posicionando como una de las mejores que ha 
estado acá ejecutando y administrando el municipio de Yumbo En tan poco tiempo mostrando muy 
buenos resultados yo me he identificado por dar de una u otra manera madera o ustedes lo quieren 
colocar de otra manera crítica para las personas que hacen las cosas mal y la administración 
pasada Lamentablemente Pues no le fue muy bien a la secretaría de infraestructura ni en las 
presentaciones ni en los resultados y con un gran presupuesto ahora vemos totalmente lo contrario 
la secretaría comprometida trabajando 24/7 por el municipio de Yumbo parece importante que 
ustedes tengan esa Claridad que son una oportunidad de cuatro años cuatro años para ser parte 
de la historia y el resto de tiempo lo pueden dedicar Pues a las otras cosas pero son cuatro años 
que tenemos de oportunidad nosotros los concejales el alcalde ustedes como secretarios para 
empezar a transformar el municipio de Yumbo Y ser parte de esta gran historia y como nos 
muestra el logo símbolo Pues que tenemos nosotros aquí municipal empezar con esa pluma 
escribir la historia de nuestro municipio Y por último si quena generar Pues un un interrogante para 
ser resuelto o en esta sesión o de manera escrita posteriormente como nos indica el reglamento 
interno de las situaciones para ustedes hay una meta dos metas que dice optimizar y también de 
intervenir acueductos y alcantarillados del municipio de Yumbo tanto en la zona urbana como en la 
zona rural en a administración pasada yo hice una citación muy importante a la junta de acueducto 
Rurales donde nos presentaban muchas necesidades para poder garantizar este liquido vital a las 
comunidades que bien Se benefician pueden de todo este servicio que brinda muchas veces de 
manera poco actualizada o de la manera más idónea porque les tocaba bailar con la más fea 
porque hay personas que no pagan hay personas que también están pegadas y regularmente a los 
acueductos pero también tenía muchas necesidades de tecnificarse de colocar Pues los medidores 
etcétera a usted la ley les permite hasta donde involucrarse en este tipo de inversión como 
producto Rurales De qué manera estamos nosotros fortaleciendo interviniendo optimizando para 
empezar a planificar y también de antemano les informo señores concejales que vamos o por parte 
mía voy a enfrentar la proposición Para volver a citar a estas juntas administradoras de acueductos 
Rurales para que nos digan Qué pasó en la administración pasada con los compromisos y cómo 
vamos a articular con estas nuevas administración para empezar a tecnificar y a fortalecer estos 
acueductos que de una u otra manera le brindan salubridad a nuestro municipio de Yumbo a los 
habitantes y que brindan esas garantías de agua potable para toda la comunidad y también tenía la 
otra interrogante que veo que el tema de acueducto como tal está no está al 100% la meta Poderle 
brindar a todo el municipio pues está en un 90 y algo Cuáles son esos sectores o cuáles son esas 
comunidades que en ese momento están afectadas y cuál es el plan de acción o de mejora 
inmediata para que ellos puedan acceder y poder gozar de este beneficio Que prácticamente no 
deberla existir en este momento que alguna persona no tuviera pues la garantías del agua potable 
para su vivienda. Concejal OSCAR URIBE, al final terminar con un video refleja que te vienen 
haciendo las cosas que son tangibles los anteriores del gobierno se han caracterizado y he 
participado de ellos En la parte social cuando en la primera conversación que tuve con Alex cuando 
era compañero mio en el concejo de su sueño aspirar alcaldía ya tenía alineamiento claro que el 
gobierno se iba a editar más a la parte de infraestructura y por eso también fueron las apuestas 
que hicimos desde el inicio el desarrollo y una vez te lo compartí en tu oficina Muy atento cada vez 
que uno requiere la atención de tu amabilidad el desarrollo en os sectores también genera veces 
celos es decir ya comenzaron a pavimentar ejemplos de la zona rural que nos plantea es un 
cronograma de obra Hacia dónde va la protección de la secretaría comenzará a ejecutar todos 
esos recursos en infraestructura que se tiene planteado por parte del señor alcalde de antemano 
en mi intervención va enfatizada y lo hemos hablado personalmente en la zona rural es una r,utal 
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que tenemos un problema histórico que hemos venido conociendo frente al tema de la reserva 
forestal huellas es la estrategia que se ha venido manejando Con la junta de acción comunal por 
autoconstrucción cómo se van a implementar cómo se viene implementando también un señor 
secretario el tema de los camineros ahora con el tema del Invierno si que se requiere de manera 
fuerte entendemos ahora que nuestra prioridad y ahorita lo hablaba con una persona en estos 
momentos en el municipio de Yumbo es el tema de la corte 16 ustedes todos estén encaminados a 
que el municipio de Yumbo se vea hermoso en ese sector toda la parte pues de la rotonda y 
queremos que no solamente por este espacio con 16 sino dinámica hacia ese sector porque pues 
la gente pasa por Yumbo y pues queremos generar esa imagen favorable y lo decíamos también 
saliendo un poco del contexto inclusive por ahí me contaron que el señor alcalde no le invitaron y 
Alexa de bandera de la de la bandera Después de esto ya tenemos que como alzar la voz frente a 
la situación de posicionamiento de nuestro municipio es organizar ese cronograma vemos que 
también hacia el sector de la buitrera cuando comenzaron a asfaltar con el tema del paro me tocó 
dar la vuelta hacia la Ciudad de Cali a la ciudad de sector estaba En buena hora en el sector y De 
antemano yo creo señor secretario que terminándose 4 años Podemos mirar los ojos a los 
yumbeños y decirle que Hemos cumplido Hemos cumplido porque la gente también viene con un 
desgaste el paso de las torres conoce un sectores olvidados por ejemplo sectores como Miravalle 
Norte es como la Olga usted priorice en ese cronograma y que no nos haga llegar aquí al concejo 
municipal de antemano no se puede felicitar no se puede predecir quiero reconocer ese trabajo 
que el tema de la secretaría es como la cultura como el deporte que son temas más sociales no 
son tan importantes sino que la gente también en la parte social quiere ver reflejado su pago de 
impuestos en algo tangible Organizando también muy contentos en los tiempos adecuados para 
allá ahora para el tema de diciembre que el comercio el comercio se comienza a mover Entonces 
mi intervención va encaminado al Señor secretario que nos empiece cronograma saludar a los 
obreros pero aquí del municipio de Yumbo desde el concejo municipal reconozco la capacidades 
de ellos pues le faltaba que los trataran por amor o direccionamiento y de su cabeza se viene 
haciendo de la mejor manera. Concejal JHONATHAN ALVEAR, quiero hacer varias precisiones y 
quiero iniciar como lo mencionado en algunos compañeros con una recomendación un participante 
amigo Andrés Felipe Muñoz pues no quise intervenir ayer pero hoy quiero hacer la locución al tema 
que presentó él muy respetuoso muchas veces uno quiere comunicarse y no uso las palabras 
correctas sin embargo pues quiero también manifestar mi inconformidad con algunas apreciaciones 
de él inclusive pues la falta de respeto con nuestra presidenta del concejo que siga usted pues 
invitarlo a reconocer esos errores invitarlo a que la próxima vez que desee intervenir es que está 
en su derecho y que aquí los micrófonos como se ha insistido está abierto para toda la comunidad 
pero que sí prepare bien sus intervenciones para que no termine generando estos actos de 
irrespeto hay algo que a raíz de esa intervención compañeros concejales señora presidenta que 
me gustaría para terminar este punto de dejar sobre la mesa algo claro y es que en nuestro 
reglamento interno siempre he escuchado varios compañeros la imposibilidad de nosotros poder 
reconocerle a los jefes de despacho su buen trabajo que me parece que quisiera proponer que 
pudiéramos revisar esa parte porque Cómo legitimamos que cuando un jefe despacho un 
secretario no está haciendo las cosas bien no está cumpliendo aquí lo podemos poner contra la 
pared en el escarnio público y decirle toda la cantidad de cosas que no ha hecho o que ha dejado 
de hacer inclusive también cuando no fui concejal tuve la oportunidad de ver algunas transmisiones 
inclusive algunos concejales también y respetuosos con Los jefes de despacho Entonces eso cómo 
se puede validar Y cómo nuestro reglamento no puede validar que nosotros sí reconozcamos el 
buen trabajo que ellos vienen haciendo en cada una de sus dependencias eso dejarlo como una 
proposición o una recomendación a la mesa directiva en cabeza de nuestra presidenta para 
avanzar en la intervención reconocerle a la secretaría de infraestructura y al Señor secretario ese 
dinamismo que ha logrado hoy con su equipo de trabajo no solamente su equipo técnico y jurídico 
operativo administrativo sino que por años tuve la oportunidad de escuchar a muchos concejales 
aquí inconformes con el rendimiento de los obreros del Vemos que realmente en su gran mayoría 
el problema no eran os obreros sino quizás falta de Liderazgo falta de un secretario falta de un 
señor alcalde con las capacidades de poder liderar este equipo humano Yumbeño que muy 
seguramente también con la ilusión de ayudar a transformar positivamente nuestro municipio y hoy 
vemos cómo esa imagen de este equipo de obreros ha cambiado se han ganado ese respeto de la 
comunidad en general inclusive hablo por mi mi admiración el equipo de trabajo de los obreros 
todo el equipo de infraestructura y usted pues ese señor secretario de ver cómo este año en 
particular de este periodo siempre el primer año es particular porque usted lo mencionaba ahora 
ustedes funcionan o la administración funciona en este caso medio año prácticamente con el plan 
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de desarrollo anterior y después de junio para acá con el plan de desarrollo total de visión 
empresarial con sentido social en ese orden de ideas pues sabemos las dificultades que puede 
traer en materia de ejecución y en materia de expectativa de la comunidad en ejecución en este 
año exactamente 2024 Adversidades y poder avanzar y poder Mostrarme a su comunidad a mi 
comunidad a nuestra comunidad resultados que hoy Ya sea protagonista dejando Claro que se han 
hecho unos conversatorios departamentales pudimos encontrar que hay unos intereses generales 
de la comunidad independientemente del tipo de comuna o el sector rural o urbano es una de las 
grandes preocupaciones de los ciudadanos del municipio Yumbo situación que hace que esta 
secretaría sea llamada a ser protagonista tiene una ventaja Clara y Es que todas o el 90 o 95% de 
su ejecución pues claramente es palpable y visible por la ciudadanía vemos que esa es una 
fortaleza que hoy tiene su secretaría pero que obviamente Tiene que obedecer Pues a un buen 
ritmo de trabajo pensando en el informe y en la presentación que usted nos trae el día de hoy el 
informe de trabajo que ha impactado ambos planes de desarrollo y obviamente la proyección del 
presupuesto para el año 2025 si quisiera iniciar haciendo unas pequeñitas recomendaciones sobre 
la presentación Considero que uno siempre tiene que ir buscando rayando a la perfección es decir 
cero errores y lo decía mi compañero concejal ahí unas diapositivas que se mencionan que se 
mostraron en pantalla que nosotros no la tenemos acá y pues yo lo he escuchado y yo estaba un 
poco perdido en mi diapositivas buscando por un lado eso y por el otro lado hay unas pequeñas 
rositas de sintaxis y en alguna redundancias en algunas palabras como para revisarlas porque si 
Considero que el trabajo ha sido enorme trabajo es admirable y que en estos pequeños detalles 
pues se puede trabajar para para buscar pues rallar pues con la perfección como lo manifestaba 
ahora entrando en ese informe que de manera general Yo quiero entrar también con la 
redundancia lo que han expresado mis compañeros generales de una buena proyección de la 
secretaría un buen avance estamos hablando de usted nos mostraba ahora como una certificación 
de un 90 por ciento y una ejecución alrededor de 180 85% entonces hay corte del 30 de 
septiembre terminaría que decir que va muy bien la secretaria siendo uno matemático a ese corte 
del tercer trimestre pues estaríamos en términos generales un 75% bien visto y como claramente 
podemos ver que estamos por arriba y entonces el término de gales muy bien secretario por eso la 
proyección Pues no ha tenido realmente la oportunidad de estudiarla en detalle es algo que voy a 
hacer esta misma semana Ahorita lo que usted nos termina de presentar pero si quisiera hacerle 
algunas consultas muy básicas en materia de malla Vial y de gestión de infraestructura la primera 
es pues agradecerles su disposición y su compromiso con el barrio panorama hoy la comunidad 
del barrio panorama sabe y conoce de primera mano del señor alcalde y de la secretarIa 
infraestructura que esa pavimentación de la 18a va a ser una realidad se han presentado unas 
dificultades en el inicio de la obra por el tema de la 6 que tocó priorizar que por obvias razones 
tocaba de alguna manera por el tiempo porque ya estamos a tres días de la COP del 6 eso hizo 
que se retrasara hemos estado comunicando a la gente pero como saber qué día o en qué tiempo 
se va a iniciar cuando se pretende terminar esta hora en el barrio panorama específicamente la 18 
a preguntarle también sobre la pavimentación del barrio Riveras de Yumbo es un compromiso el 
señor Alcalde que tiene con la comunidad que también ha reafirmado ese compromiso con las 
personas Pero hoy vemos como por ese ritmo que usted lleva la gente celebra lo que se viene 
haciendo en diferentes barrios como se está haciendo hoy en Finlandia y yo por ejemplo criticaba 
ahora la ausencia de las diapositivas pero claramente el trabajo pues no se improvisa Y hoy no se 
me hace necesario tener las diapositivas aquí para leer lo que usted ha dicho que ha hecho porque 
realmente es evidente lo que se ha venido haciendo en la zona rural en la zona urbana 
pavimentación en diferentes comunas Pero entonces vemos comunidades que están también 
pendientes de esa de esas intervenciones y que se llenan de alguna de una envidia es la buena y 
que sería bueno informarles a ellos cómo están proyectados ellos desde la secretaría para que se 
les dé esa intervenciones es lo que pasa la comunidad del barrio Riveras también quisiera dejarle 
sobre la mesa como tercera es la gestión de acceso al Barrio Las Américas en sentido Cali Yumbo 
cuando se viene de la autopista señor secretario esta es una intervención que no requiere mucha 
obra eso sí se lo ha hecho el alcalde vuelvo y lo repito aquí ya lo he hecho más de dos o tres veces 
es una es una es una pequeña intervención que genera un gran impacto Cuando digo una 
pequeña intervención es en materia económica en materia de tiempos pero muy seguramente sí es 
de mucha gestión porque tengo entendido Pues que esta vía tiene que ser Obviamente 
contemplada con otras instituciones que solo directamente responsables de lo que se puede hacer 
ahí y quiero dejarle para que me comprenda es el acceso cuando uno viene de Cali por la autopista 
a entrar al Barrio Las Américas que donde estaba el CAl no permite que la gente ingrese ahí esta 
situación hace que se genere un caos ahí en horas pico un traumatismo a nivel de movilidad y quC' 
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muy seguramente uno podría decir que vengan al retorno de la estancia pero si tenemos la 
posibilidad de evitar esa redundancia de tráfico con una pequeña inversión hombre pues 
beneficiaron barrio entero seria algo que podría cobrar infraestructura En beneficio de la 
comunidad quiero para ir redondeando iniciando este año vi una publicación en las redes sociales 
y respetuosa donde hacía énfasis a la percepción de una fotografía donde usted aparecía con el 
sector alcalde Y decía que tenía más ganas de trabajar quién sabe quién que el señor secretario y 
respetuosa y desafortunada y hoy con orgullo lo digo aquí usted le ha tapado la boca a esa 
persona a esa publicación le ha tapado la boca a las que celebraron esa publicación y comentaron 
esa publicación con esa capacidad de trabajo y el liderazgo que usted ha mostrado señor 
secretario en esta administración la COP 16 que para nadie es un secreto iniciamos la COP a tres 
días Hoy hay una insatisfacción en esta persona Jonathan Alvear por algunas particularidades de 
cómo se ha desarrollado el protagonismo que hoy se lo ha pretendido llevar solamente la Ciudad 
de Cali todos entendemos la dinámica el aeropuerto de Palmira el tráfico que se va hacer hacia 
Cali por nuestro municipio el centro de eventos bueno serán otros temas que se podrán detallar en 
profundidad pero hoy la invitación que quiero hacer es aprovechar esa oportunidad que hoy 
tenemos hubiéramos querido mejores oportunidades pero aprovechamos lo que hay que muy 
seguramente de aquí aprenderemos muchas cosas para unos eventos futuros decirles que ese es 
un evento que hoy lo califican las noticias nacionales como la COP histórica de mayor participación 
es una COP que pretende traer $19000 turistas 179 delegaciones confirmadas al día de hoy la 
más grande sin duda alguna históricamente que va a traer oportunidades para para todos los 
yumbeños para el turismo para la gastronomía para el hospedaje y la zona hotelera más grande 
señora presidenta mesa directiva de Yumbo está en la comuna 1 y hoy la gente decía pero es que 
la COP iGes un evento a nivel mundial y quién va a ir a usar los hoteles del Barrio Las Américas o 
el barrio San Jorge Pues déjeme decirle que están llenos hoy están llenos porque simplemente 
vienen delegaciones pero esas delegaciones requieren logística requieren digamos unos 
esquemas de seguridad y hoy usted puede ver parqueaderos hoteles restaurantes que se den una 
vueltica por San Jorge y las Américas estos días Cómo está impactando el desarrollo económico la 
dinámica está con 16 en ese sentido es invitar a toda la comunidad para que aprovechemos para 
que dejemos una buena imagen y digamos garantizarte que la gente que llegue como turista quiera 
volver a Colombia que quiera Volver al Valle que quiera volver a conocer el municipio de Yumbo al 
final quiero decir a la mesa directiva a mis compañeros concejales que necesitamos y nosotros 
cargamos Aquí nos acostumbramos culturalmente a que en el concejo la gente venga a pelear y 
que aquí se valgan desafíos entre concejales y concejales y se armen riñas y se vuelva esto 
mediático y que muchas veces lo único que se logra contexto es trancar el desarrollo del municipio 
hoy este periodo 2024 2027 esta administración tiene la oportunidad en un administración y un 
gobierno de unidad por avanzar A pasos agigantados y yo creo que este año está mostrando esa 
posibilidad que tenemos y que con las dificultades del 2024 que mencionaba anteriormente muy 
seguramente el 2025 26 27 los resultados van a ser muchísimo mejores. Concejal ORLEY 
LOZANO, creo que nos ha dejado pues ya claro cómo viene trabajando esta secretaria lo que 
tengo de pronto para decirles reconocer y Resaltar ese trabajo que viene haciendo esta secretaría 
sabemos de que es muy importante el trabajo en todas las comunidades en la zona urbana zona 
rural y zona industrial vemos la presencia de todo el personal trabajando de la mano con la 
comunidad y creo que pues aquí no vamos a mirar con el retrovisor Pero ahora si se ve la mano de 
la administración y eso es de reconocer sabemos de que va todos estos sectores necesitan de 
obras y así se está llegando Entonces para no dejar atrás ingeniero Carlos brión es hacerle una 
pequeña recomendación creo que ahí hay obras que necesitan de mantenimiento ahora días tuve 
la oportunidad de transitar por la vía que conduce al corregimiento a la Vereda de yumbillo desde el 
puente de la viejitas hacia arriba vemos de que se está deteriorando las huellas creo que seria de 
pronto urgente hacerle mantenimiento quería también que de pronto usted nos diera un informe de 
Cómo va esta vía que se tiene proyectado abrir entre el barrio la estancia que conduce atrás de 
creo que el coliseo llega Por ese sector por Ecopetrol y porque vemos de que la comunidad del 
barrio la estancia de la nueva estancia de parques del Pinar de Hacienda verde está pidiendo a 
gritos esa apertura sabemos el problema que hay de movilidad en ese sector entonces de pronto si 
quisiera saber en qué estado va y para no dejar atrás también un reconocimiento a esos obreros 
obreras del municipio de Yumbo que se han puesto como dice la camiseta las botas de trabajar 
porque sabemos de que antes había como una imagen de que ese personal pues no cumplía con 
sus labores y vemos que ahora silo están haciendo para ya terminar Se trabaja en el territorio y no 
dentro de las oficinas como lo está haciendo usted ingeniero que lo veo activo lo veo caminando y 
yo creo que también esto le aprovecha mucho ingeníero y bueno Nuevamente agradecerles. 
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Doctor CARLOS BRIÓN, Bueno importante de responder cada uno de su interrogante los cuales 
vamos a tratar de responder junto con el equipo de trabajo de una vez la información consideramos 
que la tenemos toda es decirles también que como el yumbeño nos sentimos orgullosos de pasar 
por esa autopista y ver más de ocho frentes de trabajo a la vez haciéndole que tal vez parece muy 
sencillo conectar una bocacalle pero realmente constructivamente no es para nada sencillo dentro 
de las preguntas y diciendo por el concejal Andrés y decirle que nosotros hemos hecho toda la 
trazabilidad del tema del cuerpo de la del puerto en la vía la inundación que tenemos allí y 
realmente con el con la concesión rutas del Valle hemos tenido varias mesas de trabajo además 
hemos dejado todo par escrito pero la solución básicamente es que esa vía se va a levantar dentro 
de los planes que tiene la concesión y en el momento que la via se levante nosotros vamos a 
aprovechar para instalar la tuberla que nos va a permitir sacar esa agua de ahl el problema es que 
allí hay un sistema de alcantarillas muy pequeño que no da la capacidad y por eso la inundación 
eso dentro del tema de Plaza de Mercado estamos analizando Cuál seria la ubicación realmente 
con el señor alcalde consideramos que en la plaza hay que modificarla hay que trasladarla al sitio 
más cerca posible que podamos estar de donde está actualmente y pues poder tener los proyectos 
para la construcción de la misma eso por eso la y también comentarle que en el ejercicio de las 
labores de la secretaría infraestructura tanto con los trabajadores oficiales como con los 
contratistas hemos ido avanzando los temas de seguridad y salud en el trabajo consiguiendo los 
elementos pues para que esto puedan tener toda la seguridad que era una de las preguntas que 
usted le hacia a través de las redes y en el tema de la calle segunda con carrera 14 en la parte de 
Las Cruces era un tema que habíamos intervenido antes de hecho este este año estuvimos allá 
con maquinaria y lógicamente con temas de lluvia pues la vida está muy mal Eso lo compartimos 
estamos esperando salir de las obras que estamos haciendo para conectar las vocales que 
realmente lo que buscamos es aprovechar el momento que estamos de la COP porque esas vías 
nunca habían dado permiso para conectarnos a la vía nacional o lo hacemos ahorita o lo hacemos 
ahorita porque sino luego nos van a pedir que dé muchos permisos para podernos conectar eso es 
como la fan que tenemos realmente y que nos ayudaría mucho pero concejales y a la comunidad 
de ese sector nosotros vamos a intervenir y básicamente lo vamos a hacer con material 
recuperado del prensado de las vías nacionales que se está haciendo hemos empezado a trabajar 
y no ha estado un buen resultado en cuanto al plan de desarrollo y a las metas que tenemos en 
este momento yo pienso que de eso nos sentimos muy orgullosos y el del equipo de la secretaria 
de infraestructura junto con todos los técnicos y demás y que sea el momento también para 
agradecerle a todos ellos y a nuestro grupo de presupuesto grupo técnico a nuestro grupo jurídico 
que tenemos en la oficina que básicamente la unión de estos equipos que nos ha permitido 
avanzar nosotros solicitaremos la modificación de la meta del plan de desarrollo que lo tenemos en 
254 km lineales de intervención porque realmente consideramos que somos capaces de estar muy 
por encima de esa meta y no somos un equipo conformista somos un equipo de retos de admisión 
en poder superarnos y vamos a hacer esa solicitud para poder avanzar una de las más importantes 
es decirle a ustedes y quiero hacerlo a través de un ejemplo de este año y es por ejemplo la 
construcción de la vida en la calle octava y en la calle 15 es una obra más o menos de 2800 
millones de pesos incluyendo el cambio de alcantarillado colectores y pavimentos pero si hacemos 
la relación por las obras que hemos hecho a través con la maquinaria con los trabajadores oficiales 
y contratistas nos estaríamos ahorrando alrededor del 60% en una pavimentación ese permite que 
si pavimentamos una vida Ahorita podamos podemos hacer tres entonces realmente la adquisición 
de La Maquinaria el lineamiento que tenemos en los trabajadores oficiales y los contratistas nos 
permiten simplemente dejar el resultado en la comunidad Entonces es bien importante tener en 
cuenta esa parte Siempre y tener contacto toda la gente es difícil pero definitivamente dentro de la 
secretaria infraestructura tenemos Los profesionales idóneos más de seis ingenieros civiles hemos 
arquitectos ingenieros sanitarios nuestros técnicos y demás y todas absolutamente todas las obras 
que tenemos dentro de secretaría de infraestructura construidas por nuestros salarios oficiales por 
autoconstrucción de donde nosotros mismos colocamos un técnico que haga el acompañamiento 
tiene los requerimientos técnicos establecidos la idea aquí no es tirar unos materiales y que a la 
vuelta de uno o dos meses hayamos perdido sino que las obras duro lógicamente todas las obras 
son unos factores externos que pueden hacer que varia la duración de ellas pero estamos 
trabajando para poder hacer todo ejemplo dentro de las pavimentaciones que uno simplemente ve 
lo último que colocaron que básicamente es una mezcla asfáltica debajo de ella tenemos toda una 
estructura tenemos base hemos hecho una excavación y eso también hace que las obras se 
demoren un poco pero técnicamente están concebidas para que las obras duren el tiempo que 
tiene que durar en cuanto al tema de los planes de desarrollo la migración del plan de desarroll 
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los temas de contratación pública de los que hablaba el concejal Andrés Cruz es importante Pues 
que todos los procesos de licitación no para el municipio de Yumbo sino por la ley son un poco 
demorados entonces tenerte a los contratos para poder ejecutar requieren de todo ese proceso 
legal a lo cual hemos tratado de avanzar no más rápido posible pero la ejecución es igual a lo que 
nosotros necesitamos es poder tener materiales poder tener esa maquinaria que esperábamos y 
todos los otros contratos que nos podríamos usar para tener y tener eso listo en cuanto al tema de 
Los acueductos Rurales es un tema que le puedo decir a los honorables concejales y hablamos 
con el tema de los subsidios de acueducto que son otorgados a los estratos 1,2 y 3 Igualmente las 
contribuciones en este año después del comparativo con la vigencia anterior donde teniamos 
subsidios para las empresas en Cali este para San Marcos y acuatrinidad hemos aumentado casi 
seis juntas nuevas Rurales inclusive empresas nuevas que llegaron y que cumplen de acuerdo a la 
ley para otorgarle subsidios de acueducto y alcantarillado eso es un gran logro porque estamos 
básicamente beneficiando a los extractos que necesitamos y Esperamos que más juntas de 
Rurales se puedan organizar para poder avanzar y que tengan el dinero realmente para la 
operación y mantenimiento de sus acueductos y alcantarillados rurales Por qué tenemos a un 
porcentaje sin cubrir de esos acuerdos de esos usuarios de acueducto nos Faltan algunas partes la 
estratificación falta eso en algunas juntas aún no tienen un sistema de facturación hay unas 
personas que les faltan la medición y debemos ser responsables con los recursos públicos y 
mientras no se cumpla con todo lo que indica la ley pues en ese momento no otorgaremos los 
subsidios de alcantarillado Esperamos que todos estén dentro de la ley para poder avanzar 
Consideramos que somos una secretaria bien organizada en nuestra oficina básicamente está 
lleno de tableros por todo lado donde tenemos un cronograma de actividades de intervención Asi 
mismo de acuerdo el cronograma lo hemos contestado a todas las personas que escriben a la 
secretaría solicitando la intervención en cada uno de sus barrios y para nosotros es Claro que 
todas esas solicitudes llegan porque confían en nosotros y saben que hemos hecho un trabajo 
grande y lógicamente Algún día lo hablamos con los concejales con algunos concejales Todos 
quieren que intervengan el barrio Y eso es entendible nosotros consideramos que como es un 
compromiso del señor alcalde ese compromiso de la secretaría lo haremos todo con una 
planeación y ese cronograma se lo vamos a compartir concejal es un cronograma tenemos 
intervenciones dentro de la zona rural dentro de la zona urbana tanto con maquinaria como con 
materiales se lo vamos a hacer llegar así mismo decirles que esta administración y de secretaría 
infraestructura hemos podido llegar y poder tener una muy buena relación con la gobernación con 
el concesionario rutas del Valle que definitivamente Yumbo está atravesado por una vía nacional y 
una vía departamental que realmente por regulaciones no podemos intervenir pero es muy visible 
Jo que pasa en este momento por ejemplo en la parte de las Américas donde por años se nos 
convirtió en el parqueadero de tractomulas en el sector de Goodyear estamos trabajando de la 
mano con la secretaría de movilidad para eliminar eso y trabajando de la mano con secretaría 
infraestructura departamental donde en ese momento llevamos un avance del 80% y la reposición 
a carpetas que se nos perdió allí en ese sector y además de un hueco grandisimo que se abrió 
justamente para entrar a la rotonda el cual generará gran peligro para todos los que circulamos por 
esta vías Así mismo puedes logramos que el concesionario nos entregue Al momento de fresado 
que empezamos en la noche a utilizar en la carrera 21 que vamos a mejorar también el callejón de 
pelón o la parte Norte de Yumbo y otras partes Rurales igual seguimos haciendo la gestión para 
tener más material y poder avanzar en el tema y es importante un tema que a nosotros también 
nos preocupa muchísimo los técnicos de la secretaría de infraestructura y es por ejemplo el tema 
del bombillo y el tema de las huellas que ha sido un tema repetitivo no solo por los concejales sino 
también por la comunidad y es que en tenemos que empezar a hacer acciones y hemos 
contemplado del Concejo de gobierno Qué vamos a hacer con el tema de la reserva o la zona de 
reservas que nos encontramos Yo quiero comentarles dentro de los reuniones que hicimos con la 
secretaria departamental de infraestructura en la semana inmediatamente anterior se estuvo 
haciendo la intervención de la parte que conecta con chico oral en la parte de alto apa y la CVC los 
paró de nuevo a la gobernación básicamente si la corporación para la gobernación la Yumbo no 
van a hacer exactamente lo mismo necesitamos trabajar para sacar la zona de reserva todas estas 
partes porque ni siquiera sobre las vías nos quieren dejar hacer intervención que es lo que pasa en 
Yumbillo qué vamos a hacer en la parte baja que es la parte que no está en la zona de reserva 
acabamos de autorizar unos materiales para quedar con autoconstrucción con las personas de la 
comunidad podamos mejorar las placas web seguimos trabajando dentro del tema y uno de los 
temas que ayer escuchábamos en las sesiones el tema del plan especial de la zona industrial el 
peso dentro de secretario infraestructura nosotros tenemos un plan de trabajo sobre el PC para el 
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próximo año vamos a hacer la actualización de la información que tenemos sobre el PEZI 
lógicamente es una información que viene más o menos antes del 2015 cuando fue pues la 
construcción de lo que hay hasta el momento y por la ocupación por las diferentes empresas esos 
diseños deben actualizarse deben actualizar de acuerdo a la red de alcantarillado debemos 
actualizar los temas sociales que allí los diseños de las vías las capacidades de las vías y ese 
procedimiento todas las actualización la realizaremos en la vigencia 2025 La idea es que nosotros 
tengamos diseños actualizados porque sí o sí el municipio debe iniciar la gestión ante el gobierno 
nacional para tratar de conseguir los recursos que están por el orden de $100000000 Toda la 
comunidad tenemos que entender que los recursos dentro de Yumbo Así consideremos que el 
grupo del municipio con un presupuesto basto los recursos son finitos Y eso es lo que tenemos que 
considerar No aquí no tenemos toda la plata del mundo y debemos acudir a las instancias con el 
gobierno nacional para el apoyo del desarrollo de esos tipos de proyectos como otros que tenemos 
que consideramos que son proyectos de inversión que realmente beneficiarían a toda la 
comunidad pero la secretaría sigue trabajando y vamos a actualizar Ese diseño que tenemos de 
esas vías colectores y demás básicamente damos respuesta a el cuestionario realizado por cada 
uno de los honorables concejales. La presidente DAISY MANCILLA, aprovechando de nuevo para 
agradecerle a tu equipo de trabajo de la secretaría infraestructura agradecerle a todos nuestros 
ingenieros a nuestros abogados a todo el equipo de contratación y demás que hemos podido 
avanzar en este proceso y estamos puestos a que la comunidad de cualquier persona del 
municipio podamos unirnos para seguir avanzando en las herramientas Muchas gracias Amanezca 
en el recinto pues hablamos al final de la sesión se le va a dar paso a los inscritos y no sabemos si 
tengan alguna pregunta para usted entonces requiere el favor de que permanezca con su equipo 
aquí en el recinto del Concejo. 

6. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No los 
hay sobre la mesa. 

7. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. PROPOSICION 1. Proponentes: Presidente del 
Concejo, Coordinador de ponentes y ponente. ASUNTO: Modificación, proposición número 51 del 
5 de octubre del 2024. La modificación del cronograma de citaciones e invitaciones para el 
trámite del proyecto de acuerdo número 26 por el cual Se expide el presupuesto general de 
ingreso Y gastos del municipio de Yumbo para la vigencia fiscal 2025 y  se dictan otras 
disposiciones de la siguiente manera invitados fecha noviembre 9 secretaria de bienestar social 
noviembre 12 Secretaría de Educación y noviembre 13 las organizaciones ciudadanas como la 
JAL y la JAC. Fue leída, Puesta en consideración y aprobada. PROPOSICION 2, Proponentes: 
Concejales firmantes. ASUNTO: cambio de horario Solicitar a la plenaria del Concejo municipal 
aprobar el cambio de horario de la sesión ordinaria del día sábado 19 de octubre del año 2024 
para que se realice a partir de las 7 de la mañana lo anterior de acuerdo al reglamento interno del 
Concejo municipal. Fue leída, puesta en consideración y aprobada. 

8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNICACIÓN 1. Arthur Milton Palacios 
gerente lmderty. Asunto: Invitación a participar en la super copa de BMX. llevará a cabo el 
próximo domingo 20 de octubre deI 2024 a partir de las 8 de la mañana en la pista de BMX del 
lmderty. VARIOS. Si tenemos personas inscritas. INSCRITO 1. Señor Reynaldo Tello García, 
organizaciones comunitarias mi presencia aquí es por invitación que me hizo una de las ediles 
para que interviniera en mi calidad de miembro de la red de derechos humanos de Yumbo 
Miembro de la red de Derechos Humanos intervención tiene que ser totalmente Imparcial 
primeramente quiero ser un pedido muy especial al interior de esta organización y de las 
diferentes organizaciones que hay a nivel del municipio se sabe que la junta de Acción comunal, 
los concejos comunitarios de comunidades negras y los cabildos indígenas son instituciones 
creadas para la defensa de sus comunidades y son organizaciones de corte comunitario y social 
primeramente quiero hacer un llamado a esta organización en el sentido de que primeramente 
hay que extirpar la parte ideológica lo que tiene que ver en el manejo que se le dan a estas 
organizaciones porque yo lo que he observado últimamente es que están interponiendo la parte 
ideológica por encima de los intereses de las mismas comunidades y yo creo que esto no puede 
seguir funcionando de esta forma porque se están dando problemas al interior de estas 
organizaciones las juntas administradoras locales fueron creadas a través de la ley 2086 deI 2021 
y hoy en este momento a 3 años y 7 meses de creadas estas organizaciones parece que no han 
podido enrutarse por el camino que los constituya como la principales organizaciones al servicio 
de sus comunidades, concepto personal en este momento coyuntural que está viviendo el país y 
a nivel mundial bajemos la guardia en nuestras actuaciones y de muchas cosas que estamçs 
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manejando equivocadamente hago un llamado a la cordialidad que se unifiquen y trabajen 
juntos por Yumbo. VI VIANA GARONA CUENCA. Comunera comuna 1, y  miembro de Asoediles, 
un cargo que estoy ejerciendo con mucho honor y bajo mi propio criterio sin coacción de ninguna 
persona ni permiso de nadie porque soy Autónoma es mis decisiones para asociarme como lo 
dicta la ley quiero empezar mi intervención manifestando mi total rechazo al hecho relatado aquí 
en el concejo el día de ayer por la señora Zobeída Catalina Plúas con respeto de una posible 
amenaza de muerte contra ella y contra la Señora Marta Cecilia Roldán Céspedes como mujer y 
como edil me solidarizo rechazando contundentemente este hecho detestable quiero hacer aquí 
un llamado a la fiscalía municipal para que actúe y logre esclarecer este hecho lo más pronto 
posible y aprovecho señora presidenta del Concejo Daisy Mancilla para decirle si está en su 
potestad pedir un informe a la fiscalía sobre el caso del señor también Jorge Eliécer Calderón 
Muñoz aquí presente quien aquí en el recinto en sesión plenaria de Ediles inclusive con la 
presencia del Señor alcalde manifestó también temer por su vida abro comillas a lo que dijo el 
Señor Jorge Eliécer Calderón Muñoz pero resulta que para mi en este momento salir a la calle a 
pesar de que hay gente que me agrede verbalmente sí entonces eso sí me intimida saber que de 
pronto salgo por un lado y otro día Salgo por otro lado, porque me siento amenazado por mis 
mismos compañeros ya está en la fiscalía esta demanda", entonces personalmente como edil me 
gustaría saber en qué va esta demanda que puso el Señor Jorge Eliécer Calderón Muñoz me 
gustaría saber cómo va el trámite de dicha demanda, porque me parece igual de importante bien 
sea para él o para las señoras citadas al principio de mi discurso yo personalmente al ser una 
figura política y pública se que nos exponemos a diferentes situaciones por el mismo ejercicio de 
nuestro rol personalmente como edil, como vecina de mi comuna puedo decir que soy querida y 
que siento que tengo una buena y amable acogida por toda mi comunidad de la comuna uno, 
extrañamente claro está en estos días he visto en redes un comunicado con fecha del 16 de 
septiembre donde la Señora Marta Cecilia Roldán Céspedes y la señora Aleida Cecilia Zea 
llaman a un apoyo disciplinario inmediato en dicho comunicado mi nombre Viviana varona cuenca 
y toda mi información pública como edil aparezco de primero en una lista de 17 compañeros 
ediles del municipio las señoras mencionadas hacen un señalamiento por sentirse maltratada 
verbalmente y por presentarse una distorsión de información cordial y formalmente le solicito al 
Señor personero Jesús Mauricio Castañeda González Por favor se pronuncie con respecto a este 
llamado que hacen las señoras citadas ya que a él lo relacionan en dicho comunicado además 
De relacionar a la vicepresidenta Francia Márquez pero pues hasta allá no creo que yo alcance a 
llegar como un requerimiento a las señoras Marta Cecilia Roldán Céspedes y a la señora Aleida 
Cecilia Zea les informo que oficialmente a mi partido UP no le ha llegado notificación de dicho 
documento, esperamos que llegue para pronunciarnos públicamente y que dicho comunicado no 
quede como chisme de pasillo socavando mi buen nombre por injuria y calumnia estoy ejerciendo 
como edil con el propósito de apoyar los hechos de transformación en el municipio de Yumbo 
desde el amor y la empatía con las comunidades con mis compañeros y con todo el municipio 
señora presidenta del Concejo de Daisy Mancilla aprovecho para contarle un hecho bien especial 
Yo estoy bloqueada de la página del Facebook del Concejo mande un oficio a la oficina de 
comunicaciones el oficio fue remitido a la secretaría del concejo y simplemente se me dice que no 
estoy bloqueada pero extrañamente no puedo entrar desde ningún dispositivo electrónico, con 
mucho respeto no veo creo que se retiró el concejal William Jaramillo pero pues quiero 
aprovechar el momento ojalá el vera está intervención le hago la observación al Señor William 
Jaramillo que cuando se refieran sus intervenciones con respecto a los ediles yo personalmente 
percibo que siempre ataca a los ediles del pacto histórico entonces le hago un llamado 
respetuoso. La presidente DAISY MANCILLA, hago una claridad a la señor Garona Primero yo 
no puedo interferir así sea la presidente del Concejo en las investigaciones de la fiscalía yo 
Sencillamente les diré a ellos que si existe alguna denuncia y que si ya hay algún 
pronunciamiento, pero yo no puedo decirles en qué va porque eso sería meternos en la 
investigación y eso no lo puedo hacer entonces señor secretario por favor escribamos a la fiscalía 
y preguntemos si existe alguna denuncia por parte de la persona que dice doña Viviana y que si 
ya hay algún pronunciamiento hasta ahí puedo llegar y dos el tema de la página del Concejo no 
es que la gente esté bloqueada es que cerramos los comentarios porque desafortunadamente 
personas que lo utilizan para hacer comentarios groseros entonces para no tener nosotros que 
bloquear al uno o al otro nadie puede comentar la gente puede entrar puede ver y como usted ve 
si necesitan hacer algún comentario o decirnos algo a los concejales Aquí está el estrado se 
pueden inscribir y lo pueden hacer aquí en las sesiones plenarias. INSCRITO 3. EVELIN 
CASTRO, Edil de la comuna 1. Mi intervención hoy va a ser referente en su mayoría a la 
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intervención que tuvo la señora Zobeida Pluas el día de ayer en donde en su intervención habló 
Cosas propias de su comuna Pero también hizo una denunCia pública muy grave a la cual me 
hago solidaria, repudio presento también mi solidaridad hacia ella, puesto que se vio bastante 
afectada la vimos ayer bastante conmovida y bastante afectada por eso le quiero también 
agradecer a los honorables concejales por haber dado su apoyo y esperamos que siga así 
porque necesitamos esclarecer esos hechos necesitamos esclarecer la denuncia que ella puso 
allí es más lo exigimos porque ya no solamente es la amenaza contra ella sino que todos los 
ediles sentados nos sentimos de cierta manera amenazados Y nos sentimos de cierta manera 
con miedo además que lleva mucho tiempo mucho tiempo los cuatro ediles mencionados Ayer 
por la señora Zobeida diciendo que mostrando públicamente que siente miedo que se sienten 
afectados yo creo que ya es hora de poner esto ante la fiscalía y que se esclarezca los hechos no 
solamente para la paz y la tranquilidad de ellos como ediles sino como les digo de todos nosotros 
como ediles, también me quería referir un poco porque hace mucho tiempo soy líder social yo 
creo que desde que soy adolescente y una persona sentada en la mesa de trabajo de ustedes 
me enseñó algo y es que mi discurso no puedo dejar que sobrepiensen cosas el señor William 
Jaramillo en el discurso que dio después de la señora dejó entre dicho muchas cosas entre esas 
y lo digo yo como término personal así lo tomé que solo los que trabajan son los cuatro ediles 
mencionados y que trabajan de manera clara y abierta les cuento a todos los aquí reunidos que 
todos los ediles de todas las comunas estamos trabajando que yo sé que no es algo a lo que se 
está acostumbrado en el municipio que los ediles estudiemos, que los ediles nos queramos 
orientar y que trabajemos en nuestro territorio y lo estamos haciendo todos y cada uno de 
nosotros y que trabajo de Cara a todos ustedes tanto así que yo les envié una invitación y una 
participación a un evento que voy a realizar el día domingo en la comunidad de Telecom para 
ayudarles a hacer la caseta comunal que es un lugar de encuentro sociopolítico necesario para 
una comunidad y que no la tienen la única y le doy el agradecimiento a la señora Guillermina fue 
la que respondió este documento y se los envié a cada uno de ustedes Muchas gracias doctora 
Guillermina por haber dado respuesta a dicha carta, entonces sí nosotros estamos trabajando y 
estamos trabajando de cara ustedes yo creo que aquí a más de uno yo de hecho hasta asesoria 
le he preguntado cosas que ignoro les hablo me he ocupado de cada uno de ustedes de algunos 
o los que son más cercanos a mí o los que me han brindado más esa cercanía el hecho de que 
no estemos por los pasillos de la alcaldía, ni que estemos por aquí merodeando en el concejo 
todo el tiempo no quiere decir que no estamos trabajando de hecho me parece innecesario 
porque mi trabajo es en la comunidad y en el territorio a mí me parece innecesario estar metida 
aquí en el trabajo de ustedes, me parece innecesario yo si tengo que hablarle al doctor Le hablo 
directamente al doctor y con él lo hago lo he hecho con secretaría de educación con Sebastián 
del instituto de cultura no veo la necesidad de que yo tenga que estar aquí metida o simplemente 
merodeando por los pasillos de la alcaldia para demostrar que estoy haciendo un muy buen 
trabajo al igual que nuestras actas también hablan por nosotros no estamos trabajando solo por 
nosotros por la comunidad estamos trabajando por nosotros como ediles por mi crecimiento 
personal y por dejar un legado a los próximos ediles para que de aquí en adelante Cada vez que 
haya de edilatos los ediles trabajen y los ediles muestren su trabajo y se nos reconozca aparte 
ese trabajo con unos ingresos porque desde nosotros nació todos los documentos y todo lo que 
estamos haciendo y que le damos las gracias al Señor alcalde por preocuparse y por querer 
también ese reconocimiento para nosotros. INSCRITO 4. Señora LUZ MARINA NARVÁEZ, 
réplica intervención el día de ayer 16 de octubre, edil barrio Uribe. para mí es un orgullo estar en 
este recinto en mi calidad de edilesa de la comuna 2 elegida por voto popular y aunque quisiera 
que mi intervención en este recinto fuera en conjunto con ustedes y estar presentando 
propuestas para el desarrollo de Yumbo y tenga que hacerlo para presentar réplicas ante 
aseveraciones que hacen colegas edilesas que han venido asumiendo funciones contrarias a la 
filosofía de los luchadores populares y que se han dado a la tarea de difamar y señalar aquellos 
que estamos haciendo evaluación de la gestión pública como es la razón de ser de nosotros los 
ediles, quisiera de corazón que los ediles estuviéramos adelantando propuestas para mejorar la 
calidad de vida de los yumbeños pero parece que algunos les interesa más su beneficio personal 
que el bien común por lo cual fuimos elegidos invito a la reflexión y no sigan haciendo 
señalamientos sin pruebas como lo sustento al hacer entrega de los presentes documentos no 
tengo más que decir y gracias. La presidente DAISY MANCILLA declara sesión permanente. 
INSCRITO 5. Señor JORGE VIVAS poco vengo sino cuando creo que las circunstancias lo 
ameritan reviso de vez en cuando las sesiones del concejo porque me parece como Ciudadano 
nos corresponde hacerlo, vengo en representación como director ejecutivo de la asociación de 
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ediles del municipio de Yumbo una organización que se crea justamente para enriquecer este 
proceso que se están dando en Yumbo y que obviamente desde Yumbo estamos buscando que 
se dé que se siga fortaleciendo en otros espacios del territorio bajo la premisa que nos plantea 
nuestro presidente Gustavo Petro, pero además tengo que decir que nos motiva también este 
hecho el tema de las amenazas a ediles una de las razones del objeto de nuestra asociación es 
representar a los ediles de Yumbo de sus comunas Y corregimientos ante las diferentes 
entidades estatales mixtas o privadas, pero también velar para que las funciones de lo ediles 
elegidos por votación popular definidos en la Constitución nacional y en la ley no sean vulneradas 
a la par con propender por el bienestar de los ediles no importa si están afiliados o no a esta 
organización que surge como parte de la representación de la sociedad civil, sobre la amenazas 
pues miren Yumbo hoy adolece digamos o mejor ya no vivimos esos otros momentos tan difíciles 
de la historia política de Yumbo hoy amenazan a todo el mundo yo creo que de toda la gente que 
ya tiene ese recinto la persona más amenazada soy yo recibi amenazas todo el tiempo pero uno 
no pues También va a tomar carta en el asunto para que la fiscalía que la entidad encargada de 
las investigaciones Pues actúe con celeridad si la amenazas son ciertas pues es grave si no son 
ciertas Pues también es grave porque asi como existe dentro de la tipicidad de delitos el delito de 
amenazar a otro existe también el delito de la falsa denuncia o del falso testimonio y ahí es 
importante que las instancias judiciales actúen yo no pongo en duda que existan amenazas pero 
a veces se da muchas situaciones que generan ruido mediático y hay gente que le gusta generar 
ruido mediático yo he conocido gente amenazada en los periodos anteriores por ejemplo que 
aparecían amenazados con lluvia de amenazas hasta que llegó Ja lluvia de contratos y se 
acabaron las amenazas entonces esas cosas no se pueden dejar pasar porque sí o porque no 
esas cosas tienen que buscar que las instancias judiciales y no es el concejo la instancia para 
ventilar y pienso que el concejo no puede seguir siendo una caja de resonancia el concejo está 
para cosas muy importantes yo veo aquí al personal de la secretaria de infraestructura Si pero 
aquí hay otros problemas estructurales que tiene Yumbo más allá del pavimento hay problemas 
estructurales que el concejo tiene que abordar y ese es el papel del Concejo fundamentalmente 
Buscar que trabajando con una corporación que para mucha gente es un elemento novedoso 
como son las JAL buscar esa interacción institucional porque las JAL son una corporación de 
corte institucional para que se articule gobierno corporación públicas que son entidades de 
control en función de los beneficios de las necesidades de las comunidades insisto Más allá del 
pavimento Más allá del cemento hay problemas estructurales que el municipio requiere atención. 
La señor Presidenta le manifiesta que terminó el tiempo establecido por reglamento interno de 5 
minutos. INSCRITO 6. Señor WILLIAM MUNOZ CASTILLO, con un tema de pavimentación de 
calle en Guacanda. Hizo oración por loas amenazados, otra tema importante es el la 
problemática que tenemos en nuestro barrio son tres problemas que individualmente yo he 
captado es la calle 15c nuestro secretario de infraestructura ya tiene conocimiento de ello nos 
reunimos con él y es una calle que está deteriorada y también otra problemática sobre esa misma 
calle C con transversal yo vivo diagonal a ese sitio a las tres casas ahí he visto accidentes sobre 
accidentes pero la última vez que vi fue a las 5:15 de la mañana donde casi pierden la vida dos 
personas solamente les estoy solicitando que pongamos allí sobre la transversal y la calle 15 C 
reductores de velocidad y otro punto también muy esencial que tenemos en nuestra caseta 
tenemos un piso muy deteriorado que cuando llueve se enlaguna y la humedad. INSCRITO 7. 
Señor GUSTAVO GIL, Edil, ante la intervención hecha ayer por la señora que habló a nombre de 
la comuna 3 y donde expuso las amenazas que se ciernen sobre ella y sobre otros compañeros 
de su junta administrador local de la comuna 3 de la cual no solamente son ellos cuatro los 
integrantes hay dos personas más hay dos edilesas más que hacen parte de esa comuna tres 
como es la compañera Sandra del Pilar Rodríguez y la compañera Angie Herrera que nunca los 
mencionan para nada absolutamente en sus intervenciones sabiendo que son seis los ediles de 
esa comuna, ante esa situación convocamos una reunión como extraordinaria de un grupo de 
coordinación inicial que tenemos los ediles en el municipio de Yumbo que es el grupo de 
presidentes y vicepresidentes de manera extraordinaria porque la denuncia es grave y ante eso 
nosotros nos solidarizamos y repudiamos cualquier acto de amenaza que se cierna sobre las 
personas mencionadas en el dia de ayer y sobre cualquiera de nosotros los ediles o cualquier 
líder popular político dirigente en el municipio de Yumbo en cualquier parte de Colombia es 
preocupante el hecho de ayer y ojalá esto no se vaya a convertir en un falso positivo, falsos 
positivos acostumbrados muchos a celos por cuestiones mediáticas, por eso nuestras 
intervenciones y la solicitud que hizo ayer la señora presidente del Concejo y es que se trasladara 
a la fiscalía para que desde ahí se inicien los procesos de investigación que son necesarios y que 

Elaboró: claudia Ramírez, contratista 
Revisado: Laura Garcia Manin. Técnico (E) 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 

Este documento es propiedad del concejo Municipal de Yumbo. 
Prohibida su reproducción por cualquier medio, sin previa autorización de la Presidencia, 



SISTEMA INTEGRADO DE GESTIÓN 
Código: FO-GCP-02 

Versión: 2 PROCESO GESTION CONTROL POLITICO 
Fecha: 6/08/2024 

CONCEJO 
ACTA DE SESION PLENARIA 

Página 15 de 19 
Muntclpal de V,.mbo 

TRD: 100-02-154 
se alleguen las pruebas para dar a la final sobre los responsables de estos hechos, no queremos 
que Yumbo vuelva a sufrir esa época oscura de esos tiempos de persecución política en donde 
dirigentes populares, concejales en ejercicio, exconcejales y candidatos a la alcaldla fueron 
asesinados, la política se hace con honestidad, con transparencia, la política se hace con las 
comunidades, la política se hace con el servicio como tal como corporaciones legislativas que 
somos dentro de las comunidades y dentro de los territorios y el llamado que yo quiero hacer aquí 
a este honorable concejo una solicitud muy respetuosa si así se puede hacer y es que señora 
presidente constituya una comisión accidental en donde nos podamos reunir concejo, entes de 
control y ediles para que las cosas se clarifiquen lo que está sucediendo en el municipio de 
Yumbo respecto a este tipo de organización que tenemos a ese tipo de unidad que tenemos y la 
cual se quiere menoscabar la cual se quiere dividir pero téngalo seguro señora presidente que 
todos estamos dispuestos a trabajar en unidad por el desarrollo de nuestros territorios deme un 
minutico más para aprovechar la presencia aquí del ingeniero Brión con el cual hemos tenido 
oportunidad de actuar en la comuna cuatro y sabemos de su eficiencia y servicio con su equipo 
técnico con su equipo de apoyo con su equipo de obra ingeniero se está interviniendo la 
transversal sexta con la vía 16 o calle panorama donde se está haciendo una recuperación de la 
carpeta asfáltica en ese sector ya creo que la vía se está terminando pero se está pensando en la 
movilidad se está pensando en los vehiculos pero no estamos pensando en los peatones porque 
hay una parte de un andén el cual se dice por averiguaciones que hemos hecho que no se va a 
realizar le solicitaría ingeniero que miráramos la posibilidad de construir andenes Usted sabe que 
esta vía es muy transitada en la cual las personas que se desplazan hacia Brisas de la Sultana 
pueda movilizarse seguramente. Muchas gracias. INSCRITO 9. señora Sandra del Pilar 
Rodríguez, réplica sobre la intervención de la plenaria de ayer buenos días a todos y a todas 
también repudio Las amenazas que se le están presentando a la señora Zobeida Plúas y a la 
señora Marta Roldán también estoy aquí para desmentir unas palabras que dijo ayer la señora 
Zobeida sobre que en la comuna 3 estamos trabajando de pronto en armonía que no es cierto el 
tema de los horarios no son flexibles yo aquí vengo con mi uniforme del Sena porque debería 
estar estudiando en esos momentos y también para informarles Que ellos hacen las reuniones 
las sesiones a las 10 de la mañana cuando en ese horario yo estoy estudiando estoy cansada de 
decirles que cambien los horarios en las horas de la tarde pero ellos dicen que la señora Zobeida 
trabaja en las horas de la tarde y no así no ha habido la forma posible para que yo participe y me 
están negando el derecho a la participación cosa que han hecho Las sesiones y no he podido 
trabajar con ellos mi forma de decirles de que yo sí quiero trabajar con ellos quiero trabajar en 
armonía porque aquí Tenemos que trabajar Unidos ellos solo no son cuatro sino que somos seis 
los miembros de la junta administradora local porque fuimos electos de la misma manera todos y 
también le dejo una aclaración a la señora Zobeida que yo no tengo por qué pedirle permiso a 
nadie para pertenecer a la asociación de ediles, desde la asociación ya estamos trabajando 
articulando con planeación nacional tenemos ya un proyecto avanzando que es el Sena acá en 
Yumbo cierto porque acá en Yumbo la subdirectora del centro de la construcción no consiguió 
recursos entonces a través de nosotros va a hacerse la gestión para poder realizar esa obra acá 
en Yumbo es una obra súper grande y ya estamos trabajando en ello también invito a los 
miembros de la comunidad de que si tienen algún proyecto para presentar lo pueden hacer A 
través de la asociación de ediles, a través de planeación nacional perdón entonces el llamado es 
a que los miembros de la junta administradora local de la comuna 3 nos involucren cuenten con 
nosotras y que por favor trabajemos en comunidad y que no digamos tantas mentiras porque 
pues acá solamente se han escuchado las palabras de ellos pero las de nosotras que también 
pertenecemos a la comuna 3 no se nos ha escuchado Y de pronto no hay un reconocimiento 
porque ellos no permiten que nosotras participemos Muchas gracias. INSCRITO 10. señora Angie 
Herrera Duque, edil de la comuna 3, barrio Buenos Aires, no estoy a favor de que pues nosotros 
estemos amenazados por nuestra labor social también resalto de que fui electa edil desde un 
principio sin saber que ibamos a tener un reconocimiento de pago entonces pues tampoco estoy 
detrás de eso no voy a ser hipócrita decirle que de pronto bienvenido sea el dinero si llega y si no 
pues no importa gracias al universo a Doña Sandra tengo empleo con ella en la empresa 
Entonces pues no me afecta mucho de pronto si sesiono o no sesiono con los compañeros les 
aclaro que no he podido ir también pues por temas de salud y de trabajo pero pues tener en 
cuenta de que si la excusa no la llevamos en físico es porque no tenemos tiempo, sí entonces 
también aclararles que si el grupo de WhatsApp es para exponer, decir no nos violen el derecho 
de pronto a la libre expresión de que nos dejen comunicarnos también de que tengan en cuenta 
de que deben saber comunicarse con la comuna tres no hablar de pronto mal de nosotr 
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aclararles de que ayer tuve un suceso estamos haciendo una actividad y arrimamos a varias 
casas en donde me dicen ay usted también es edil pero es que nomás hay cuatro digo no somos 
seis Doña Sandra Rodríguez y mi persona somos ediles No hemos tenido la oportunidad de 
trabajar en conjunto pero acá estamos a su disposición entonces aclarar de que no hay 
necesidad de hablar mal de nosotros cierto somos del pacto histórico se supone Colombia 
humana partido verde UP Juan Pazminio también y siempre está con ellos Entonces pues es 
arrastrado pues a sus actividades yo no tengo nada en contra de los compañeros pero pues 
tampoco quería estar acá pero pues tuve la necesidad para defender la asociación que se creó 
con los ediles dejar Claro que siempre se les ha citado nunca han querido ir porque siempre 
piden garantías pero que no se sientan amenazados por nosotros porque en ningún momento 
hemos hecho nada en contra de ellos al contrario se les ha citado se les ha dicho Sandra 
Rodríguez como Asistir pero no van y la vicepresidenta se queda sin el segundo turno de poder 
asistir y van las siguientes compañeras entonces de pronto sí Resaltar de que estamos 
trabajando con la comunidad queremos trabajar con la comunidad y que no es necesario por 
nosotros estar acá detrás de ustedes pidiendo un favor una solicitud, claro está de que si la 
necesitamos se les va a escribir también dejar claro de que están cordialmente invitados a todas 
las reuniones pero pues si no quieren asistir no los podemos obligar. INSCRITO 11. Carolina 
Prado Mendoza Uribe A los concejales de la concejala el motivo por el cual estoy aquí es para 
sugerirle a la señora Zobeida Plúas y a la señora Marta Roldan de que si tienen pruebas para 
respaldar la denuncia que hicieron ayer en este recinto ya que yo soy edil y soy mujer, también 
quiero decirles que me parece una falta de respeto que se utiliza este espacio para venir a dirimir 
problemas personales ya que este espacio se debe respetar por ser de la rama legislativa más no 
judicial, gracias. INSCRITO 12. Señor Pedro Pablo arboleda, queja de bienestar social el tema de 
bienestar social con los viejitos del adulto mayor lo mandan para ese centro de vida que quedan 
los bomberos nos mandan los viejitos y allá les ayudan con Mercado con sí me entiende y le 
dicen vea nosotros tenemos un asilo los vamos a llevar allá le explican la situación y en cambio 
Bienestar Social los anotan y no les hacen una visita. INSCRITO 12. Señor Jorge Eliécer 
Calderón Muñoz apoyo a la denuncia de la edilesa, edil comuna tres, barrio Buenos Aires yo creo 
que para toda mujer en este caso porque es para una mujer que trabaja para la comunidad que 
se ha dado desde prácticamente toda su vida a ese servicio social y recibir una llamada 
obviamente desconocida y que le asegure que en realidad se puede decir que están cotizando 
para atentar contra su vida pues es una situación que eso sí amerita que se vaya al punto donde 
debe ir a las autoridades competentes para que esto sea investigado que la compañera lo puso 
en conocimiento aprovechando la oportunidad de este medio, de este concejo es válido Porque 
aquí se discuten temas que tienen que ver con la comunidad aclararle que los asuntos en cuanto 
denuncias son particulares, personales del caso de la denuncia que yo coloqué contra las 
amenazas que yo tuve son personales si alguna persona necesita saber el estado de esta pues 
me imagino que debe hacerlo por escrito y ante un juez para que este juez le dé el comunicado el 
génesis de todo este proceso que vale la pena traerlo en este momento así como lo dijo el 
concejal Carlos Sánchez El día de que estábamos hablando para la aprobación estaba la 
discusión del proyecto de acuerdo para el pago de los honorarios de los ediles, cualquier acto 
que se ocasione fuera de la ley puede acarrear consecuencias en cuanto a realizar peculados 
nosotros desde prácticamente desde el año pasado denunciamos que la junta administradora 
local del corregimiento de San Marcos tan solo tenía dos ediles y no podía funcionar como tal 
esto nos ha traído problemas con los demás también hicimos otras denuncias referentes a 
nuestra comuna que está dentro de la ley una pareja no puede ejercer dentro de una comuna 
como ediles no solamente porque sean pareja, sino que en el momento de votación nosotros nos 
encontraríamos frente a un problema que es común en el ámbito político que es conflicto de 
intereses si son pareja y cuando vamos a hacer una votación pues obviamente se va a anular un 
voto, es lo que nosotros al señor aquí presente Jorge Vivas le hicimos las aclaraciones 
pertinentes pero el Señor nos dijo que nos quedáramos callados que si nadie se daba cuenta 
entonces no pasaba nada y es bueno traerlo a este momento porque estamos haciendo una 
denuncia pública no solamente ante el concejo sino para que toda la comunidad en realidad se 
entere de la clase de líderes que ha tenido nuestro municipio engañando gente porque tenemos 
audios donde el señor a nosotros nos dice que a él le tienen que responder por el puesto de la 
esposa y que él lo va a reclamar como sea a la persona que sea, refiriéndose a la administración 
entonces son estas cosas que en realidad han traído hasta este momento que vengamos 
nosotros a traer problemas que han sido de orden interno dentro del partido y exponerlas 
prácticamente Ahora sí a la comunidad pública Pues bien vale la pena yo me disculpo ante todos 
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ustedes ante las personas que nos están siguiendo por las redes sociales porque estas 
situaciones que se debieron haber arreglado a nivel dentro del partido Pues ahora se ventilen por 
todos los medios sí pero vale la aclaración. Muchas gracias. La presidente DAISY MANCILLA, yo 
si le quiero hacer una claridad a los ediles, aquí a todo el mundo se le han dado 5 minutos y fue 
lo que el señor realmente utilizó aquí nuestro secretario le está siguiendo el tiempo a todos y se 
empiezan a contar a partir del momento en que la persona se para frente al atril y empieza a 
hacer uso de la palabra, aquí no es que el uno lleva cinco, el otro 6 y  el otro lleva siete, Entonces 
yo les pido el favor que me dejen conducir como lo he hecho con seriedad esta sesión te 
hacemos el llamado al siguiente inscrito. INSCRITO 13, señora Catalina Pluas, edil comuna 3 
para el ingeniero felicitarlo por un buen trabajo queremos hacerle también una cordial invitación 
para las sesiones de la de los ediles de la comuna 3 primero que todo decirles que 
orgullosamente me llamo Zobeida Catalina Plúas ante feliz de mi nombre orgullosa de mi primer 
nombre Aunque me lo digan con burlas algunas pero orgullosa de mi nombre segundo les 
agradezco a las mujeres que hoy se solidarizaron edilesas con referente a la denuncia que 
colocamos pública ayer créanme que yo jamás me prestaría para hacer una denuncia bajo una 
mentira porque yo no soy así, si ustedes de pronto que se solidarizan pero dejan en duda de que 
sea verdad lo de la amenaza es porque tiene conocimiento ya lo han hecho antes yo no todo lo 
que hago es abierto y pongo ante la fiscalía mi celular para que utilicen y miren A quiénes están 
maltratando realmente a quienes les hacen bullying A quiénes le dicen lagarto porque viene de 
las sesiones del Concejo A quiénes le dice lambones a quiénes nos dijeron nosotros que ya 
teníamos contratos A quienes han ofendido realmente mi celular es un celular abierto No tiene 
clave lo pongo a disposición las sesiones de los ediles de la comuna tres son abiertas se 
terminan las sesiones y me parece mal hecho que digan mentiras se hacen sesiones en la 
mañana y en la tarde yo tengo derecho al trabajo a las 4:30 soy digitadora y si hay unos 
compañeros como la compañera Marta que es tallerista y en la fundación del señor Fernando 
Murgueitio da unos talleres que puede constatarlo el Señor Jorge Eliécer Calderón la esposa está 
en la universidad Santiago de Cali pueden pedir un certificado el compañero Juan Pazminio 
hasta hace un mes larguito él asistía solamente a las sesiones nocturnas por petición de las 
edilesa Sandra y Angie decidimos hacer las nocturnas pero no podemos ya porque estábamos 
cediendo para que ellas estuvieran pero no podemos hacer sesiones ya de noche no las 
podemos hacer Nosotros también merecemos respeto y si ayer estuve un poco acongojada no sé 
porque no estoy acostumbrada a eso de amenazas estoy acostumbrada a ser mi liderazgo estoy 
acostumbrada a decir a respetar cuando me respetan y otra cosa hablan de transparencia hablan 
de honestidad hablan de un trabajo digno como líderes y le dicen quédense callados que 
estamos en Yumbo si no dicen nada no pasa nada Eso es honestidad eso es un trabajo que se le 
debe mostrar a los líderes tengo 46 años no soy una niña pero en esto Soy nueva pero también 
tengo la capacidad de pensar, asumir, equivocarme cuando me equivoco me disculpo cuando no 
me equivoco no me voy a disculpar, agradezco a las edilesas que se solidarizaron con La 
amenaza pero que afortunada o desafortunadamente en el WhatsApp algunas nos han hecho 
bullying con frases que ustedes escandalizarían al ver allí diciéndonos uni neuronales mongólicos 
nos dicen que somos brutos cuando quieran mi celular nosotros no imprimimos documentación 
para traerlo porque queremos que en los celulares está todo y no hemos borrado absolutamente 
nada de nada tenemos los audios que están a disposición de la fiscalía no tenemos ningún 
problema Mi nombre es Zobeida Catalina Púas Ante soy edilesa del municipio de Yumbo de la 
comuna 3 muy orgullosa del trabajo que estoy haciendo y siento que el venir al concejo municipal 
no es lagartiar es aprender del trabajo que podemos dejar y como lo dije ayer queremos dejar un 
trabajo Digno y no un trabajo empañado por personas que no quiere entender que deben dejar a 
las nuevas personas y no liderazgos para hacer un mejor trabajo Muchísimas gracias. INSCRITO 
14. Martha Cecilia Roldán, entro a felicitar al ingeniero de infraestructura por su labor pero si le 
quiero hacer un llamado sobre obras de la comuna 3 que son 12 barrios, sé que en su programa 
existen algunas obras a futuro le vamos a solicitar nos acompañen a una de las sesiones y nos 
lleve en especie por ejemplo cuáles son las obras que se van a realizar en esta comuna porque 
de verdad que en Buenos Aires siendo un barrio de los más antiguos del municipio Yumbo son 54 
años de fundado Y todavía tenemos calles sin pavimento aquí se dice de que no pensemos en 
pavimento Pero si alguno de las otras personas que viven en el plan vivieran en las zonas de 
ladera se darían cuenta lo difícil que es transitar esta zona de ladera sin pavimento, además de 
que nos perjudica la parte de abajo porque cuando caen los dedos aguaceros toda esa tierra 
llega hasta el Uribe incluso entonces tenemos la carrera cuarta entre calle novena bis y 10 sin 
pavimento se nos está desmoronando la calle nos hace falta un muro que hemos luchado mucho 
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por ese muro, incluso esta carrera figura pavimentada varias veces en muchas administraciones 
y nunca ha llegado el pavimento allá de todas maneras en un futuro espero que nos veamos en 
la comuna 3 en una de las sesiones bueno a ver yo si le quiero contestar y le pido la venia a la 
mesa directiva si de pronto me excedo cualquier minuto. La señor Presidenta le contesta que solo 
tiene los 5 minutos. Continúa Martha Roldán resulta de que sí le quiero contestar a la señora 
Viviana Barona de Porque Marta Roldán sin el apoyo incluso de la compañera que también fue 
ofendida Aleida pedí una investigación disciplinaria contra una serie de compañeros ediles que 
firmaron una acusación mentirosa porque allí argumentan asesorados por abogados de que la 
compañera y yo estamos dañando procesos y no sé de qué procesos hablan porque no conozco 
los procesos de los señores entonces pedimos una sanción o una investigación disciplinaria es 
por la cual se llevó ese documento, documento que yo entregué a mi partido que soy de 
Colombia Humana que es a quién tengo que dirigirme y que lo envié a varias entidades del 
Gobierno Nacional para que se investigue ese documento mire yo soy una persona de Las 
mayores creo que hoy la más vieja de los ediles y es primera vez que tengo que salir a hacer una 
defensa de mi nombre, porque tengo más o menos 50, 60 años de ser lideresa social, tengo un 
reconocimiento municipal ganado a pulso y trabajo y no van a venir unas personas jóvenes que 
están llegando a la política, que están llegando a los procesos a dañar mi imagen así de alegría 
No señor, Ahora aquí hablan de falsos positivos por la trayectoria política Yo sé que el que sí 
utilizó muchos falsos positivos fue el señor Uribe pero eso es su problema pero si le pido respeto 
al compañero Gustavo Gil que no venga a decir aquí que una amenaza que llegó por una llamada 
es un falso positivo, yo llevo mucho más tiempo que usted trabajando socialmente porque fui líder 
sindical 21 años y yo nunca vine a poner denuncias de amenazas, pero ahora si toca hemos sido 
objeto de bullying, hemos sido objeto de insultos, aquí tenemos en los celulares todos los insultos 
que nos han hecho, pertenezco al pacto histórico orgullosamente, pero ahora me he tenido que 
prohibir personalmente de asistir a las plenarias porque las plenarias del pacto histórico en 
Yumbo se han convertido solamente en arrastrar el nombre de las personas ejemplo el mío y el 
de mis compañeros, Gracias. La presidente DAISY MANCILLA, quiero hacer como un resumen 
general de lo que aquí se escuchó, con todo el respeto que me merecen los señores ediles y el 
que siento por todas las personas, pienso de que nosotros aquí en el concejo hemos sido serios 
con la comunidad, aquí en el concejo no es que nosotros nos prestemos para el bochinche o 
cosa similar, sino que sencillamente yo creo que es uno de los pocos municipios de este país 
donde su concejo municipal tiene todos los días en su orden del día un espacio para participación 
de la comunidad Ah que nosotros tenemos que reglamentarlo porque si lo dejamos al libre 
albedrío de las personas yo pienso que iríamos por el segundo o tercer participante y aquí la 
regla general es para todos Entonces yo no la puedo coartar a Pedro que viene a colocar una 
denuncia que dijo que era infraestructura y salió hablando del centro de atención integral del 
adulto mayor o a la persona que vino que hizo una oración y a la vez habló también del tema de 
la obra en Guacanda, yo no le puedo hacer el libreto a ninguna persona, aquí Sencillamente la 
persona se inscribe se para frente a ese atril y dice lo que cree que debe decir la tengo clara muy 
clara nosotros aquí somos uno ente administrativo somos control político del alcalde de los 
funcionarios y aprobamos unos proyectos de acuerdo para el funcionamiento del municipio no 
somos una ente investigador pero si tenemos la obligación por nuestro reglamento interno de 
escuchar a todo el mundo Sencíllamente desde la mesa directiva lo que se hace Es como se hizo 
en el día de ayer impartir la instrucción para que las entidades encargadas de hacer las 
investigaciones las hagan y por eso le contestaba ahorita a la edil que yo no puedo irme a 
ínterferir en las investigaciones que hace la fiscalía, sencillamente preguntaremos si hubo una 
denuncia y si y que nos diga si ya se concluyó, quiero decirle a Gustavo Con todo el respeto que 
me merece porque nos conocemos de hace mucho tiempo Gustavo yo no puedo ni creo que sea 
yo lo que puedo pero no creo que sea oportuno traer aquí a los diferentes ediles de las diferentes 
comunas al gabinete al alcalde a los entes de control a todo el mundo si ustedes ni siquiera se 
han podido poner de acuerdo pienso que con tanta gente en esta sala pasaría más o menos lo 
que ha pasado aquí que de lado y lado se tiran pullas y se los digo con mucho respeto a todos a 
todos preparan ustedes sus propias reuniones y cuando tengan conclusiones invítennos y yo con 
mucho gusto en mi calidad de presidente del Concejo hago la comisión decimos qué concejales 
quiere intervenir invitamos al personero, al contralor a todos los controles del municipio al alcalde 
a todo el mundo les hacemos no una invitación sin una citación porque las citaciones son de 
obligatorio cumplimiento al único que no podemos citar es al Alcalde debemos hacerle una 
invitación pero a los otros funcionarios a todos los podemos citar y aquí el que no cumple una 
citación del Concejo se gana un disciplinario, Entonces yo los invito con muchísimo respeto por 
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todos y cada uno de ustedes traten de ponerse de acuerdo y luego inviten a los vecinos a que les 
ayuden a resolver situaciones Pero si ustedes al interior de las organizaciones no se pueden 
poner de acuerdo no creo Gustavo y te lo digo con muchísimo cariño que nosotros podamos 
resolver situaciones como las que acabo de escuchar aquí, Los invito a que conversen a que se 
pongan de acuerdo y que lo puedan ustedes resolver situaciones y lo último que quería decirles 
es de que aquí nosotros no le estamos vulnerando derechos a nadie, vuelvo y les insisto aqui la 
gente viene y se para en ese atril y dice lo que cree y desde esta presidencia, así vengan a decir 
cosas espero que terminen y luego les doy respuesta, pero nunca quitándole su derecho del 
tiempo que tienen para expresarse o sea que a nosotros no nos vengan a responsabilizar de que 
estamos vulnerando los derechos de nadie, eso sí se los digo de manera tranquila hemos hecho 
en el día de hoy extensiva la sesión, ustedes vieron que la declaramos sesión permanente para 
poderlos escuchar de manera juiciosa si alguno de los compañeros se ha retirado es porque 
tienen algo realmente interesante que hacer algunos me comunicaron tenían que ir a recoger a 
sus hijos las sesiones está programada para dos horas y nos quedamos hasta las 12:11 entonces 
vuelvo y les digo ese concejo aquí los vamos a escuchar cuantas veces ustedes quieran venir 
pero siles digo que tratemos de guardar de parte de todos respeto hacia los demás Porque no 
solo se están irrespetando ustedes están irrespetando a toda una comunidad que es la que nos 
sigue a través de estos medios y a muchos de los que estamos aquí sentados. 

9. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La Presidente citó 
para el 18 de octubre de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario general 
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